

# Honvédsereg

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.  
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő  
MIGEND DEZSÓ

Egyes szám ára 10 fillér  
Előfizetés: 1/4 évre 6P, 1 hónapra 2P  
Postatakarékpénzt. csekk szála: 34.141

## A magyar honvéd megállta a helyét

Budapest, augusztus 7.  
(MTI) A budapesti sajtó képviselőinek alkalmuk volt bejárni a galíciai harcok területére. Így lehetővé vált, hogy a lefolyt ütközetekről részletes tudósításokat közöljenek a nyilvánosság számára. A Sztaniszlauban talált tervek és okmányok bizonyossága szerint minden kétséget kizáróan megállapítható, hogy a Szovjet támadó hadjáratot akart indítani Magyarország ellen, éppen úgy, mint 1915-ben a cári Oroszország. Most is Budapesten és Bécsen keresztül akarták az oroszok hátbatámadni Németországot. Ennek megfelelően a vörösök 15-20 seregtestet vontak össze a magyar határ közelében. Eppen ezért a magyar honvédsereg már áprilisban elhatározta, hogy nagyobb számú csapatokat küld az északi határra. A szovjet terveit a balkáni front gyors összeomlása keresztülhúzta. Ez év június 26-án szovjet gépek bombatámadást intéztek Kassa ellen. Június 27-én Magyarország és Szovjetország között beállt a hadiállapot. A honvédsereg ekkor parancsot kapott arra, hogy induljanak el. Az Uzsoki-szorostól Felsővisóig terjedt az arcvonal, mely légvonalban 200 kilométert tett ki. Az előrenyomulás ék-alakban történt. Amikor a magyar csapatok elérték a Dnyesztert, az arcvonal már csak 50 kilométer hosszúságú volt. A magyar csapatok bámulatos gyorsasággal törtek előre. Kerékpárosaink hamar felvették az érintkezést a szövetséges német csapatokkal. Páncélosaink a Tatár-hágón keresztül lépték át a határt. A gyors seregtestestek Kolomeán keresztül törtek előre. A földön mozgó alakulatok mozdulatait igen jelentősen és eredményesen támogatta a magyar légierő. A fiatal magyar honvédség a galíciai harcokban ment át igazán a tűzkeresztségen. Hősies, nagyszerű teljesítményével méltán kiérdemelte a szövetségesek legteljesebb elismerését és nagyrabecsülését. A magyar honvéd ezúttal is megállta a helyét.

### Három millió halottat veszített eddig a szovjet

Világszerte nagy érdeklődéssel várták a német véderő főparancsnokságának a keleti háború eddigi ütközetéről szóló részletes jelentését, melyet most tettek közzé. A jelentés mindenképpent kiemeli, hogy most elérkezett az idő, amikor az

újabb hadműveletek bevezetésére való tekintettel tájékoztatás adható annak a hatalmas küzdelemnek az eredményéről és lefolyásáról, amely a Sztalin-vonal áttörésével kezdődött. A terepviszonyok és a kitzüötti célok előre megszabták azt a három döntő pontot, ahol ezt az áttörést kivívták: a Pripet-mocsaraktól délre, Szmolenszk irányában és a Peipustótól délre. A német jelentés a továbbiakban ismerteti az e pontokon harcbavetett erőcsoporthoz küzdel-

mét. A Pripet-mocsaraktól délre küzdő hadseregecsoporthoz a hadműveletei még nincsenek lezárva, mégis több mint 35 ezer foglyot ejtettek, 335 páncélos harcokost, 655 löveget zsákmányoltak, vagy megsemmisítettek. A déli szárnyon ugyancsak óriási veszteségeket szenvedtek a vörösök. A német jelentés külön is hangsúlyozza, hogy ezekben az ellenségre nézve rendkívül veszteségteljes harcokban a német véderővel hű fegyverbarátságban vállvetve küzdő magyar csapatoknak is kimagasló részük volt. Az eddigi számlálások szerint ezen a szakaszon a foglyok száma meghaladja a 150 ezret, azonkívül 1970 páncélos harcokost és 2190 löveget számoltak össze. A jelentés

harmadik része beszámol arról, hogy a keleti arcvonal közepén győzelmesen befejeződött a szmolenszki csata. Itt kerekén 310 ezer szovjet fogoly került német kézre és a németek 3205 páncélos kocsit, 3120 löveget és beláthatatlan mennyiségű hadianyagot zsákmányoltak, vagy semmisítettek meg. A hadijelentés az összefoglaló részben kiemeli, hogy a szovjet hadak minden bizonnyal 3 milliónál több embert veszítettek és a német fogságba került katonákkal együtt pedig kerekén 4 millió embert. Részletezve a Szovjet veszteségei eddig a következők: három millió halott, 875 ezer hadifogoly, 13.145 páncélos harcokosi, 10.388 löveg és 9082 repülőgép.

## Csütörtökre virradó éjjel újabb légitámadást intéztek a németek Moszkva ellen

Moszkva, augusztus 7.  
(MTI) A Raiter Iroda közli, hogy mára virradó éjszaka a német légi-

erő újabb nagyerőjű bombatámadást intézett Szovjetország fővárosa ellen. A német repülő, — mint a jelentés mondja — sok gyújtó- és

rombolóbombát dobtak le Moszkvára. A bombázásnak sok halálos áldozata van.

## A német-francia együttműködés kiépítését sürgeti a párisi sajtó

Vichy, augusztus 7.  
(MTI) Hivatalos francia körök tartózkodást mutatnak a német-francia tárgyalásokkal kapcsolatban. A tárgyalásokról illetékes francia körök

nem nyilatkoznak.  
Páris, augusztus 7.  
(MTI)\* A párisi sajtó a tárgyalásokkal foglalkozva, egyre erélyesebb hangon sürgeti a német-francia

együttműködés szükségességét. A lapok hangoztatják, hogy ennek az együttműködésnek ki kell terjednie az afrikai francia gyarmatok megvédésére is.

## Vorosilov parancsot kapott, hogy minden emberáldozat árán tartsa Leningrádot

Bern, augusztus 7.  
(MTI) Jólétesült forrásból származó hírek arról számolnak be, hogy

német tengeralattjárók sikeres támadást intéztek Kronstadt kikötője ellen. Ugyancsak Bern jelenti, hogy Vorosilov szovjet marsall szigorú pa-

rancsot kapott arról, hogy minden emberáldozat árán tartsa Leningrádot.

## A német kormány nagy figyelemmel kíséri az Azori-szigetek kérdésének alakulását

Berlin, augusztus 7.  
(MTI) A német fővárosban adat áll rendelkezésre arról, hogy az Északamerikai Egyesült Államok ultimátum formáját öltő nyomást gyakorol Braziliára annak érdekében, hogy Brazília szállja meg az Azori-

szigeteket. A német kormány, bár megőrzi tartózkodását, a legnagyobb figyelemmel kíséri az Azori-szigetek kérdésének alakulását.  
Washington, augusztus 7.  
(MTI) Az amerikai tengerügyi hi-

vatal közlése szerint Roosevelt elnök hajója Uj-Anglia partvidéke közelében van. Az Associated Press szerint ebből is arra lehet következtetni, hogy nincs szó arról, hogy Roosevelt és Churchill a nyílt tengeren találkozzanak.

## Zsidók

pénzelték a kommunista lázadókat Horvátországban — állapítja meg a most kiadott hivatalos horvát jelentés. Minden kétséget kizáróan megállapították tehát, hogy megint ok, a hatezeréves fajmozgékony, nyugtalan tagjai álltak amögött a szervezkedés mögött, mely az új rendet akarja megbontani az önálló és független Horvátországban. A londoni rádió adta meg a jelt a lázadásra, a pénzt pedig szállították ok, a világpolgárok, a kiválasztottak, akik mindenütt ott vannak, ahol tüzet lehet szítani, zavart lehet kelteni. Ha arról van szó, hogy orvul megtámadják egy-egy ország rendjét, akkor nem sajnálnak semmiféle anyagi áldozatot, akkor egyszerűen bőkezűvé válnak, előveszik rejtett pénzüket, útnak indítják, hogy folyjon a vér, boruljanak lángba a házak, hátha a zavarosan visszakerülhetnek arra a magas lóra, ahonnan az öntudatra ébredt európai népek leszállították őket. Akár Horvátországban, akár Szerbiában, akár másutt történtek kisebb zavargások, mindenütt kiűnt, beigazolódott, hogy minden rendzavaró terrorcselekmény mögött ok állnak, a zsidók. Ok a kigyalói, mozgatói és pénzelői az állam- és társadalomellenes cselekedetnek. Sémí arcuk vigyorog kajánul a kulisszák mögött és titokban mindenütt azt remélik, hogy eljön még az ő idejük, ismét nyeregbe kerülnek s kezükbe kaparinthatják a pénz erejével a tömegek fölötti uralmat. A hol itt, hol ott elfojtott, zsidók által irányított és pénzelt zavargások bizonyították a legjobban, hogy a zsidóság a legalkalmasabb eszközök igénybevételével is mindaddig újra és újra rohamra indul céljairért, amíg egyetlen talpalatnyi föld lesz Európában, ahol megvetheti lábát.

## Megtalálták Árpád fejedelem sírját?

A pomázi romterületeket feltáró Sashegyi Sándor, a kiváló régész, bejelentette vitéz Endre László alispánnak, hogy Pomáz tőszomszédságában megtalálta a honosított Árpád fejedelem sírját.

— Húszévi Pomáz környéki kutatásaim — így hangzik a tudós bejelentése — ma már azt bizonyították, hogy a régen keresett és az okleveles anyaggal igazolható Sicambriával, a bronzkorszak Attila városával, vagyis Etzelburggal állunk szemben. Így nem is lepődhetünk meg azon, hogy ezen a területen van a honosított Árpád fejedelem eltemetve.

Anonymus adata nem csal. Ő írja: „Az Urnak 907. esztendejében emeltetett egy patak a forrása fellelt, amely patak kőmederben folyik alá Attila városába.”

Pomáztól északnyugatra, a Lamhegynek a keleti nyúlványán lévő nagy vízmosta szakadék vízése felett találták a fejedelmi sziklasírt. A fellelt rovásjelek ezt igazolják.

Az utóbbi hetekben a tudományos körök legkiválóbbjai tettek látogatást a pomázkörnyéki sziklasírnál. A látottak meglepő hatást gyakoroltak a szakférfiakra. Külön szakbizottsággal kereste fel a környéket a főváros helyettes polgármestere is.

**Hirdessen a Körösvidék-ben!**

## Anglia a Szovjetnek ígérte a Dardanellákat

A Stockholm Tidningen című lap Ankarából azt a szenzációs hírt közli, hogy az ottani politikai körök egyöntetű megállapítása szerint Anglia és a Szovjet-Unió között olyan értelmű titkos megegyezés jött létre, hogy a Szovjet nemcsak Közép- és Kelet Európában kapna szabadkezet, hanem a Dar-

danellákat és a Boszporust is birtokba venné. Ez a megegyezés egész Törökországban óriási feltűnést és még nagyobb felháborodást keltett. Ismerik ugyan Anglia módszereit — mondják — de mégsem hitték volna, hogy Anglia legrégebb szövetségését is orvul leszúrja.

## A németek ismét hazaengedtek 32 ezer francia hadifoglyot

Páris, augusztus 7. (MTI) Németországból legújabbán 32 ezer francia hadifoglyot érkezett haza Franciaországba. Ezek java-

része olyan többgyermekes családapa, akik már a világháborúban is résztvettek.

**Ha nyaralni megy, vagy hosszabb időt től távol otthonától, biztosítson betöréssel lopás ellen!**

## Olaszok váltják fel a balkáni megszállócsapatokat

Basel, augusztus 7. (MTI) A Basler Nachrichten angol tudósítója jelenti, hogy ottani megbízható értesülései szerint Macedóniában és Tráciában olasz csapatok váltják fel a bolgár és a német csapatokat, amelyeket máshová szállítanak el. Az olasz előőrsök már el is érték a török határt.

Bolgár diplomáciai forrásból a svájci lap tudósítója arról értesül, hogy a németek intézkedéseket tet-

tek az olasz és bolgár katonaság érdekében. Ezek szerint Délkelet-Európában az összes katonai akciót az olasz és bolgár csapatok közösen fogják végezni. Balkáni katonai megfigyelők szerint Tráciát ugyan olasz csapatok szállják meg, de azért erős német kötelékek is ott maradnak, hogy támogassák az olaszokat. Bulgáriában azonban csupán német repülőgépek és műszaki szakemberek maradnak.

## Augusztus 10-ike után kezdik meg az új cukorjegyek kiosztását

Békéscsaba város közéleti bizottságától nyert értesülésünk szerint az új cukorjegyek kiosztását augusztus 10-ike után kezdik meg. A cukorjegyek kiosztása az eddigi rend szerint történik. Akik tehát ed-

dig a kereskedőtől kapták meg cukorjegyüket, most is ott kapják azt meg, viszont akik a közéleti bizottságától nyerték át cukorjegyüket, ezután is ott vehetik azt át.

## A borzalmak tanyája volt a Szovjet párisi nagykövetségének palotája

Berlin, augusztus 7. (MTI) Mint tájékozott helyről közlik a Német Távirati Irodával, a birodalmi kormány már néhány nappal a szovjet ellenségeskedések kitörése után tudomást szerzett arról, hogy a szovjetkormány közvetlenül a német diplomáciai képviselő elutazása után, házkutatást tartott a német nagykövetség épületében. Német illetékes körök ezért házkutatást rendeltek el a párisi és berlini szovjet nagykövetség épületében.

A párisi szovjet nagykövetség épületében tartott házkutatás újból meg-

erősítette, hogy a szovjet nagykövetségek, mint a komintern külföldi állomásai, a háborús uszítások központjai voltak. A nagykövetség épületének teljesen elszigetelt szárnyán rendezték be a GPU hivatalos helyiségeit. Ezekbe csak nehéz páncéltájkokon át lehetett bejutni. Hangtompítók, páncélozott megfigyelőresek, egy elektromos égető kályha, közelében egy fürdőkád a holttettek feldarabolására, ezenkívül igen sok betörőszerszám és rádió műszaki anyag, teljesen felszerelt adóállomások, valamint különféle rádióvetélre alkal-

## APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Előadások: vasárnap 3, 5, 9, hétköznap 7, 9. Naponta az első előadás zóna! Tel. 239. Kellemsen hűtött nézőtér!

Csütörtök, péntek, szombat

A legszebb olasz film

# KÉT ANYA

Starace Sainati, Maria Denis, Lydia Johnson, R. Cialente

## FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

mas berendezések és filmkészülékek, géppuskák, géppisztolyok, több mint 30.000 géppuskatöltény, valamint bombák voltak a követség épületében. A GPU központi kinczókamráiban: vegyi kályhákat rendeztek be. Így gyilkolták meg nemcsak Milner tábornokot, hanem Kutjepov tábornokot, valamint a fehér emigránsok tagjait is.

A berlini szovjet nagykövetségen ugyancsak házkutatást tartottak arra a hírre, hogy a szovjetkormány az ellenségeskedések kitörése után néhány nappal, közvetlenül a német diplomáciai képviselő elutazása után, házkutatást rendelt el a német nagykövetség épületében. A házkutatás eredménye hasonló a párisi nagykövetségen végzett házkutatás eredményével.

## Ébresztőórak zsebórak

**karórák** *kapcsolók*

**a Körösvidék-boltban.**

## Meghalt Rabindranath Tagore

Kalkutta, augusztus 7.

(MTI) Kalkuttából jelentik, hogy Rabindranath Tagore, a világhírű hindu költő, aki elnyerte a Nobel-díjat is, meghalt.

## Megnyílt Újvidéken a kereskedelmi tájékoztató tanfolyam

Szabadka, augusztus 7.

(MTI) A honvédezerkar főnöke által szervezett kereskedelmi tájékoztató tanfolyam augusztus 6-án ünnepélyes keretek között nyílt meg az újvidéki kereskedelmi és iparkamara székházában. A tanfolyamnak 80 hallgatója van, akik a magyar hatósági rendelkezésekben, az OTI és MABI elszámolásban, az ipari törvényekben árszabályozó rendelkezéseket és a magyar kereskedelmi törvényeket tanulják, hogy ezáltal megismerjék a magyar gazdasági életet szabályozó intézkedéseket.

A megnyitó ünnepségen megjelent Novákovics Béla altábornagy, vitéz Bayor Ferenc vezérőrnagy, valamint a Délvidéken tartózkodó Fary István műszaki tanácsos és dr. Kocsos Gyula, a szegedi kereskedelmi és iparkamara kormánybiztosa, úgyszintén ennek a fontos nemzeti és gazdasági tanfolyamnak életrehívói, a Délvidéken működő kormánybiztosok is.

Az ünnepélyes megnyitón a Hírszekegy elnöklése után Pogány Miklós, az újvidéki szövőgyár kormánybiztosa üdvözölte a megjelenteket s ismertette a tanfolyam jelentőségét. Ezután Novákovics Béla altábornagy intézett lelkes beszédet a tanfolyam hallgatóihoz, majd Szabó Mihály Miklós, a tanfolyam vezetője mondott beszédet. Az újvidéki tanfolyam befejezése után Szabadkán is rendeznek ilyen tanfolyamot.



## HIREK

— Gyűlések a vármegyházán. Békés vármegye törvényhatóságának kisgyűlése folyó hó 12-én, kedden, közigazgatási bizottsága pedig 13-án, szerdán reggel 9 órai kezdettel tartja augusztus havi ülését a vármegyháza kisgyűlési termében.

— Négy új község háza épül Ung megyében. Az ungi közigazgatási kirendeltség területén a közeli napokban négy község háza építését kezdik meg 187.000 pengő költséggel. A turjaremetei, bezői, kislubokai és nagyturicai község házákat építéséhez a kormány 130 ezer pengő segélyt nyújt és ezen kívül még további 20 ezer pengő segélyt is kilátásba helyezett a négy községnek. Az építkezéseket még az ősz folyamán befejezik, úgy hogy a négy község körjegyzői hivatalai még a tél beállta előtt beköltözhetnek új otthonaikba. A község házakkal együtt a községekben korszerűen berendezett körjegyzői lakásokat is építenek.

— A vándorcigányok megrendszabályozása céljából Borsod megyében szigorú rendszabályok léptek életbe. Arra való hivatkozással, hogy a kérdést egészségügyi, állategészségügyi és biztonsági szempontból rendezni kellett, kimondták, hogy lovat csak olyan cigány tarthat, akinek 3000 pengő kimutatható vagyona van. Aki ezt nem tudja igazolni, annak lovat elveszik és csak az árát kapja vissza a tulajdonos. Eltiltják továbbá a cigányokat a lókereskedelemtől.

— Egységes kenyér Horvátországban. Simics Marian horvát ipari és kereskedelmi miniszter elrendelte az egységes kenyér sütését. Az egész országban egységes kenyeret kenyeret kell sütni, mégpedig 125 grammos cipókat, úgy hogy egy kiló kenyér 8 cipő. Egy cipő ára 1 kuna, vagyis egy kiló kenyér ára 8 kuna.

**Fekete vászonfelsőrészes gumicipő**

sarokkal kapható

a Körösvidék-bolt cipőosztályán!

— Baleset. Súlyos sérüléssel szállították be a mentők a közkecskés Krátki Mihály 64 éves földműves, békéscsabai, József-utca 33 szám alatti lakost. Az idős ember, akinek kocsi emelése közben a vállá ficcamodott ki, a kórházban gondos ápolás alá vették.

— A vonat elé ugrott egy leány. A Szolnokról Szentés felé haladó személyvonat elé vetette magát Sinka Juliánna 20 éves pusztakenyéri lakos. A szerencsétlen leányt a vonat darabokra szaggatta. Tettét szerelmi bánatában követte el.

\* Gyomor-, bél-, máj- és anyagcserebetegség szívesen isznak reggelenként felkeléskor egy-egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ennek hashajtó hatása gyors és biztos, igen enyhe s ezért nagyon kellemes. Kérdezze meg orvosát!

— Gyermek öröme a roller. Kapható a Körösvidék-boltban.

— Békéscsabai anyakönyvi hírek. Született: Horváth Lajosnak leánya Mária, Szabó Mátyásnak fia Lajos, Mengyán Ferencnek fia Ferenc Tibor, Piatkó Andrásnak fia István, Tóth Mária fia Pál, László Gábornak fia István, Győraj Pálnak fia Pál, Petri Pálnak fia Pál, Gész Jánosnak fia János, Lőrincsik Erzsébetnek leánya Erzsébet, Nemesi Pálnak fia János, Bárány Annának leánya Ilona, Kucsara Pálnak leánya Erzsébet Magdolna, néhai Sebestyén Istvánnak leánya Ágnes, Kriss Andrásnak fia János. — Házasságot kötöttek: Fuchs Lajos Kulajta Aurélla Ernesztinával, Sicz György Klapka Sárával, dr Vidovszky László Göllner Máriaival, dr Horváth Győző István Elefánt Sarolta Mártával, Vida Lajos Rohoska Ilonával. — Elhaltak: Rusznák András 14 éves, Záhorszki Mátyás 60 éves, Such János 94 éves, Gergely János 55 éves, Mézes Pál 12 napos, Martincsek Pálné Unyatinzki Mária 26 éves, Dukon Lajos 37 éves, Szombati András 57 éves.

### Menyasszonyi fátylak és koszorúk

a Körösvidék-boltban!

— Ezen a héten a Varga és a Szerberényi gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.

— Használt, de jó állapotban levő fiúgimnáziumi, leánygimnáziumi, polg. leányiskolai, polg. fiúiskolai, mezőgazdasági középiskolai, kereskedelmi iskolai és elemi iskolai tankönyveket vesz a Körösvidék-bolt.

### Korlátozások a Romániába irányuló postaforgalomban

A posta vezérigazgatósága közli, hogy a román posta intézkedése következtében, a Romániával való postaforgalomban a további intézkedésig csak a következő küldemények lehet továbbítani:

1. Ajánlott leveleket, amelyek kizárólag csak okiratokat, vagy okiratmásokat tartalmaznak. Ezekben magánlevelezést elhelyezni nem szabad.

2. Kereskedelmi és ipari vállalatok ajánlott leveleit, feltéve, hogy azok magánlevelezést nem tartalmaznak.

3. Közöséges levelezőlapokat és nyomtatványokat, névjegyek kivételével.

4. Értéknnyilvántás nélküli csomagokat.

5. Póstatulványokat.

Nem lehet tehát Romániába küldeni közöséges leveleket, magánközleményeket tartalmazó ajánlott leveleket, válaszos levelezőlapokat, névjegyeket, árumintákat, kis csomagokat, értékleveleket, értékdobozokat és értéknnyilvántással ellátott csomagokat.

A Romániába szóló küldemények címe és szövege kizárólag csak román, német, francia, vagy olasz nyelvű lehet. Az állami hatóságok és hivatalok, valamint a külképviseleti testületek levelezéseire ezek a korlátozások nem vonatkoznak. A román posta a postaküldeményekért nem vállal felelősséget.

— Lopás. Szentesi János, békéscsabai, Szentmiklósi utca 35 szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrség bűnügyi osztályán ismeretlen tettes ellen, aki az elmúlt éjjel az udvaron levő nyitott ólból hat darab csirkét ellopott. A rendőrség megindította a nyomozást.

Temetkezési költségeinek megtérítéséről biztosítás útján gondoskodhat!

### Nemzetgyalázásért letartóztattak egy zsidó kereskedőt

Budapestről jelentik: A Lőcsei utca 22 számú vendéglőben Frankl Mór 53 éves zsidó kereskedő gyálázkodó kifejezést használt a magyarokkal szemben. A rendőr éppen akkor érkezett a vendéglőbe, amikor a közönség az asztal köré csoportosult, hogy tetteleg bántalmazza a zsidó kereskedőt. A rendőr megakadályozta a lincselést és Frankl Mór előállította a főkapitányságra. Nemzetgyalázás miatt letartóztatták.

### Milyen a szovjetország „élet“-színvonal?

A szovjetpropaganda nagy gondot fordított arra, hogy a kíváncsi külföldet az orosz elvtársak egyes kategóriáinak jövedelmi viszonyairól időnként lehetőleg fellengzős szavakkal tájékoztassa. A jövedelmek és bérek vásárlóerejéről azonban nemcsak a külföldnek szánt propagandna hallgatott, hanem a sajtó is óvakodott erre vonatkozó adatok közlésétől. Erre a hallgatásra a bolsevista parádicsom irányító urainak valóban minden oka megvolt, mert a szovjetország dolgozó rétegei hihetetlen keveset vásárolhatnak pénzükért. Néhány adat a legutóbbi időkből teljes megvilágításba helyezi az oly jól leplező ködbe burkolt szovjetország állapotokat. Adataink egy finn újságírótól származnak, akinek az 1939/40 évi orosz-finn háború után sikerült utat találnia Oroszországba és mint mozdonyvezető, hosszabb időt tölthetett állami szolgálatban.

A finn tudósító egy Moszkvától 480 km-re fekvő állomáson kapott beosztást. Heli munkaideje átlagosan 60 órát tett ki. Egy heti fizetéséből 3 kg kenyérré, 20 gramm sóra, 250 gramm cukorra, 5 kg burgonyára vagy főzelékre (káposzta, répa), negyed liter tejre, két tojásra, fél kg zsiradékra, egy kg lisztre és három újságra tellett. Jövedelmének hat hét alatt felgyülemlt maradékaiból, ha természetesen szerencséje volt, még egy darab szappant is vásárolhatott. Tekintetbe kell azonban azt is venni, hogy az intelligens munkások osztályába, tehát a proletar osztály sok előnnyel kitüntetett csoportjába tartozott. Ha csütörtöki szabadnapját 250 gramm hússal akarta megünnepelni, ezért egy kg kenyérről, negyed liter tejről, két kg burgonyáról és egy kg lisztről kellett lemondania. Ilyen képpen a hús mellett egész nap csak némi kenyeret fogyaszthatott, mert ha ünnepnapját teljesebben akarta volna tenni, mintegy öt napos koplalással kellett volna „polgári” hajlamaiért fizetnie.

Az újságírónak mozdonyvezetői

állásában alkalma volt az Ukrajnában uralkodó viszonyokról is tanulságos tapasztalatokat szerezni. Az ukránok termésük 50%-át kötelesek az államnak beszolgáltatni, a megmaradó részből pedig életük fenntartásán kívül még adókat is fedezniük kell. Egy jó praxist folytató, tekintélyes ukrán orvos havi jövedelme 350 rubelre rug. Hogy ebből a jövedelemből milyen élet-színvonalat tarthat, azt szemléletesen jellemzik a következő piaci árak: egy kg fekete kenyér 2 rubelbe, a fehér kenyér 3 rubelbe, a borjúhús 12, a cukor 5 rubelbe kerül kgként. Egy tehén ára 1000 rubel, egy hizott disznó 500, egy tyúk 24, a legolcsóbb öltöny 280 rubelbe kerül, míg lábbelit egyáltalában alig lehet kapni.

Legújabb őszi

## divatlapok

nagy választékban kaphatók

a „Körösvidék“-boltban.

## SPORT

### Úszóverseny

A Magyar Olasz Bank által alapított vándordíjas verseny folyó hó 10-én, vasárnap délután 6 órai kezdettel kerül lebonyolításra Békéscsabán. Utána vizitabdamezős lesz az orosz-házi és békéscsabai csapat között. Belépődíj 50 fillér, diákjegy 20 fillér.

### Rádió

A rádió pénteki műsora:

6.40: Ebresztő, torna. 7: Hírek, hanglemezek, közlemények. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Himnusz. 12.10: A Mária Terézia 1. honvédegyalgezed zenekara. 1.30: Ilmáczky László szalonzenekara. 3.20: Nagyné Varga Irma zongorázik. 3.40: Mit főzzünk? Háziasszonyok beszélgetnek. 3.55: Heinz Hugó oboázik. 4.15: »Gyorsnászadok.« Kishady Gábor dr előadása. 5.15: A rádió szalonzenekara. 5.40: Sporteredmények. 6.10: Előadás. 6.40: Cirkuszparádé. Hangképek a Fényes-cikusból. 7: Hírek. 7.20: Sétahangverseny Hamburgból. Hangfelvétel. 7.55: Dsida Jenő és Szemlér Ferenc verseiből ad elő Gellért Endre. 8.20: »Aranyvirág.« Operettrészletek. 9.40: Hírek. 10.10: Vidák József és cigányzenekara muzsikál. 11.35: Tánclemezek. 12: Hírek.

### Tőzsde

Valuta: Dollár 355,00—360,00, leu 1,95—2,05, svájci frank 79,60—80,00, szlovák korona 1,45—1,75

## APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a Kiadóhivatal. - Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő. - **Cím a kiadóban** levő hirdetésekre vidékieknek csak választbélyeg ellenében válaszolhatunk.

Egy péksegéd azonnal felvétetik. vitéz Gombos Gyula út 43

Tiszta, rendez bejárondó keresek magas fizetéssel. Deák utca 10. I. em. 6515

Bőrtalpu szandál kapható a Körösvidék-bolt cipőosztályán

Takarítónő azonnali belépésre jelentkezék IV. Eötvös u 4 sz. alatt

Írótanak központban egymásbanyitó két szoba kiadó. Cím a kiadóban.